

Письма в редакцию.

I.

Уважаемый тов. редактор.

Просим не отказать в любезности поместить в очередном номере Вашего журнала прилагаемое письмо.

Секретарь Центр. Мед. Журнала С. Рафалькес.

К сведению врачей, библиографов, библиотек, научных работников и медицинских учреждений.

Начавший выходить в 1928 г. Центральный Медицинский Журнал путем длительной и упорной работы к настоящему времени сумел охватить полностью советскую медицинскую и периодическую печать.

На его страницах находят отображение в виде рефератов все без исключения статьи из медицинских и биологических журналов, сборников, трудов, научных записок, известий, выходящих на всех языках на территории СССР. Это делает излишней регистрацию „Журналной летописью“ государственной центральной книжной палаты РСФСР“ статей по медицине и биологии.

Исходя из этих соображений, Государственная центральная книжная палата РСФСР и Центральный Медицинский Журнал решили сосредоточить в Центральном Медицинском Журнале библиографирование всех статей, имеющих отношение к медико-биологическим наукам, прекратив их описание в „Журналные летописи“.

Государственная Центральная книжная палата РСФСР Директор *Н. Яницкий*.
Центральный Медицинский Журнал Отв. Редактор *М. Серейский*.

II.

На состоявшемся летом 1929 г. Международном съезде отоларингологов в г. Копенгагене после обсуждения, в связи с докладами Schmurl, Белинова и других, вопроса о все большем распространении после войны 1914-17 годов склеромы верхних дыхательных путей, было вынесено постановление о необходимости учреждения «Международного Комитета по изучению риносклеромы». Такой Комитет вначале текущего года уже сформирован, причем в состав его вошли Schmurl и Zalewski (Польша), Rzasek и Serges (Юго-Славия), Lasagna (Италия), Бурак (Минск, Белоруссия), Wiskowski (Чехо-Словакия), Hinsberg (Германия), Најек (Австрия), Ваггауд (Швейцария), Пучковский (Киев—Украина), Белинов (Болгария) и Costinius (Румыния).

Организатором Комитета является проф. Белинов, а представителями для СССР последним персонально приглашены проф. Бурак (Минск) и проф. Пучковский (Киев).

Международным Комитетом по изучению риносклеромы предложено поручить отдельным членам Комитета разработать ряд вопросов, касающихся данного заболевания, так, напр., проф. Бураку поручено разработать вопрос о «Клинике и терапии риносклеромы», а проф. Пучковскому—«О связи войны и эмиграции с распространением риносклеромы». Все эти монографии будут напечатаны в виде отдельного тома и представлены на рассмотрение будущего II Международного съезда риноларингологов, имеющего состояться в 1932 г. в г. Мадриде (Испания), причем докладчики на съезде назначены проф. Бурак, Wiskowski, Lasagna, Schmurl и Serges. Вместе с этим Международный Комитет по изучению риносклерома рекомендует учреждать в тех местах, где риносклерома эндемична, и прежде всего в СССР, национальные Комиссии по изучению и борьбе со склеромой.

Так как СССР является в данное время наиболее пораженной страной Европы, то, по мнению Комитета, объединенные усилия ученых СССР наиболее важны и цепны, причем особое внимание необходимо обратить на следующие вопросы: 1) статистику риносклеромы, 2) географию р., 3) эпидемиологию р., 4) профилактические меры, применяемые в СССР или рекомендуемые национальной комиссией и 5) роль войны в распространении риносклеромы.

В связи с этим проф. Пучковский просит товарищем, которым приходится встречать склеромных больных, не отказать в любезности сообщить ему: 1) Не были ли виденные ими больные склеромой мужчины участниками империалистической войны или войны с Польшей, не были ли они в плену и где именно.

2) Не было ли в местах констатирования склеромных больных интернировано военно-запертых воинских чинов Австрии (Чехии, Словакии, Венгрии или Галиции) и Германии (Восточной Пруссии, либо Познани и Силезии).

3) Не было ли в местах констатирования склеромных больных беженцев из бывших Польских, Литовских (Виленской и Ковенской) Украинских (Киевской, Холмской, Волынской, Подольской, Черниговской и Бессарабской) и Белорусских (Минской, Гродненской и Могилевской) губерний.

4) Не было ли в местах констатирования склерозных больных уроженцев местностей, перечисленных в § 3 и не жили ли склеромные больные вместе с ними, либо в тесном с ними контакте.

За присылку таковых сведений (по адресу, Киев, Назаровская 1 кв. 8) буду крайне благодарен.
Проф. А. Пучковский.

Книги, поступившие в редакцию по 1/VIII 1930 г.

1. Эрнест Венер.—Хирургическое лечение хронических (не специфических) заболеваний суставов. Госмедиздат. 1929 г.
2. Брускин Я. М.—Пиэлиты и их лечение. Госмедиздат. 1929 г.
3. М. И. Рубин.—Вопросы оздоровления Туркменистана. Ашхабад. 1929 г.
4. Claes Grill.—Kavernenstudien. Stockholm. 1929 г.
5. Olaaf Bang.—Klinische Urobilinstudien. Stockholm. 1929 г.
6. М. К. Соколов.—Поселки, быт и заболеваемость переселенцев Омского округа. Новосибирск. 1929 г.
7. Проф. В. В. Милославский и д-р. Л. И. Лось.—Труды экспедиции по изучению эндемического зоба в Марийской области. Из-дне Мароблисполкома. 1929 г.
8. Проф. Шоттмиллер.—Острые воспалительные заболевания суставов, их этиология и лечение. Госмедиздат. 1929 г.
9. А. Миртова.—Серные источники и грязи слободы Черемуховой, Чистопольского кантона Т. Р. Казань 1929 г.
10. Р. С. Гершенович.—О деформации затылка у узбекских детей. Ташкент. 1929 г.
11. Л. Куттнер.—Диагностические и терапевтические ошибки при заболеваниях пищеварительных органов и их предупреждение. 1929 г.
12. Проф. Отто Поргерс.—Дифференциальная диагностика болезней почек, обмена веществ и эндокринных желез. Госмедиздат. 1929.
13. Бодганов.—Кэтгут, его производство и применение. Госмедиздат. 1929 г.
14. С. Д. Балаховский.—Микрохимический анализ крови и его клиническое значение. Госмедиздат. 1930 г.
15. К. Ноорден и А. Шиттенгельм.—Терапия болезней обмена. Госиздат. 1930 г.
16. Т. Д. Эпштейн.—Vademecum врача слушателя Инст. усов. вр. Казань 1929—1930 г.
17. М. Ф. Левин.—Родовспоможение в системе охраны материнства и младенчества. Госмедиздат. 1929 г.
18. П. А. Бархаш.—Общий уход за больными. Москва 1930 г.
19. А. Штромпель.—Частная патология и терапия внутренних болезней.
20. Д. И. Розов.—Возможная роль менструального периода в течении беременности.
21. Н. И. Ходукун.—Основные проблемы эпидемиологии Kala-Azar в связи с эпидемиологией собачьего лейшманиоза в средней Азии.
22. В. Т. Толалаев.—Острый ревматизм. Москва 1930 г.
23. П. Белошапко и прив.-доц. И. Яковлев.—Руководство по оперативной помощи при родах. Госмедиздат. 1930 г.
24. Прив.-доц. Р. Гассуль и М. Мастбаум.—Ошибки диагностики легочного туберкулеза. Госмедиздат. 1930 г.
25. Редекер и От. Вальтер.—Происхождение и развитие легочной чахотки взрослых. Госмедиздат. 1930.
26. Ю. Вусович.—Медико-топографическое описание города Калуги. Калуга 1930 г.
27. А. Б. Френкель.—Холецистогастростомия, как метод хирургического лечения желудочно-дуоденальной язвы.—Ростов н/Д. 1929 г.
28. Д. Лис.—Венерические болезни. Госмедиздат. 1930 г.
29. В. Цвейг.—Болезни кишечника. Госмедиздат. 1930 г.
30. Ж. Дарье.—Основы дерматологии. Госмедиздат. 1930 г.
31. Проф. В. Бирк.—Детские болезни. Госмедиздат. 1930 г.
32. А. Н. Федоровский.—Заболеваемость венерическими болезнями рабочих и крестьян Донецкого бассейна. Харьков. 1930 г.